



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 30 января 2016 года, № 21 (6426)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Время великих свершений

«Узбекская модель» развития — пример для других стран

С первых дней независимости благодаря мудрой политике Президента Ислама Каримова Узбекистан, придерживаясь собственной модели развития, уверенно следует по пути создания демократического государства и сильного гражданского общества, модернизации и обновления экономики, повышения уровня жизни населения.



Вместо форсированного — эволюционный

В результате осуществляемых преобразований ежегодно в эксплуатацию вводится множество производственных и хозяйственных объектов, увеличивается жилищный фонд, обновляются действующие предприятия. Республика заглагает всем оградила себя от существенных последствий глобальных экономических потрясений, не допускает кризиса в собственной экономике, роста безработицы, что мы можем наблюдать в ряде других стран.

Своевременно отвечая разным вызовам времени, наша страна на базе последовательно выстроенной собственной модели реформ эффективно сотрудничает со многими государствами, создает благоприятный инвестиционный климат, деловую среду и, одновременно со всем этим, наращивает свой промышленно-производственный и экономический потенциал. В результате за один лишь истекший 2015 год, как отмечено в недавнем докладе Президента на расширенном заседании Кабинета Министров, нами осуществлена огромная по масштабам и глубине работа по обновлению и реформированию страны, достижению стабильных и устойчивых темпов роста и макроэкономической сбалансированности экономики.



ства, смело и энергично внедрять последние достижения науки и техники, по достоинству оценивать профessionализм, то есть добиться того, что не удалось сделать в условиях централизованного управления экономикой. Благодаря рынку осуществляется своего рода кристаллизация культурных традиций, когда наи-

большее развитие получают те из них, которые способны обеспечить стране сравнительные преимущества в той или иной сфере. Рыночные отношения могут обеспечить, с одной стороны, эффективное использование тех огромных потенциальных возможностей, которые заложены в производительных силах республики, а с другой — преодолеть их недостатки, развить инициативу и предпринимчивость, возродить стимул и утраченное чувство хозяина, наконец, переломить диктат производителя и подчинить производство интересам потребителя.

Сформированная собственная модель пошагового преобразования экономики, основанная на рыночных отношениях, получила признание мирового сообщества в качестве «узбекской модели». Зарубежные деловые круги, аналитики отмечают, что руковод-

следние 11 лет темпы роста ВВП не опускались ниже восьми процентов.

При этом до обретения государственной независимости Узбекистан был лишь хлопковой базой, главным поставщиком хлопка-сырца в другие регионы. Хромала не только экономика, низким был и уровень жизни. Так, в 1990 году совокупные доходы на уровне ниже прожиточного минимума здесь имели около 70 процентов населения, в то время как в ряде других республик — порядка 30 процентов. Имея потенциальную возможность обеспечить себя энергетическими ресурсами, Узбекистан импортировал свыше 10 миллионов тонн нефти. Предприятия в основной своей части работали не на воспроизведение товаров для внутреннего рынка, а на вывоз. Эксплуатировался огромный природный и трудовой потенциал республики, доходы оседали далеко за ее пределами.

Современный же Узбекистан не только интегрирован в мировое пространство, глобальный финансово-экономический рынок, но и является членом многих авторитетных международных организаций, ООН, сотрудничает с финансовыми институтами, имеет на своей территории посольства, дипломатические и другие представительства многих государств. У нас действует свыше четырех тысяч совместных предприятий, созданных на основе партнерства и взаимной выгоды.

4

и материалов, а также автоматизированных систем учета расхода топливно-энергетических ресурсов, с совместным внедрением их в отрасли экономики. Надо отметить, что при реализации технологического потенциала энергосбережения выделяются несколько категорий энергосберегающих технологий. Это такие малозатратные мероприятия, как наведение порядка при использовании топлива и энергии, устранение потерь энергоносителей при транспортировке и хранении, соблюдение энергосберегающих технологических режимов, замена электрооборудования избыточной мощности, оснащение потребителей счетчиками энергоснабжающих компаний и т. д. Капиталоемкие энергосберегающие мероприятия требуют значительных целевых инвестиций, которые осуществляются только тогда, если эффект от энергосбережения в приемлемые сроки окупит затраты на их реализацию, а также в процессе технического перевооружения отраслей промышленности, когда энергосбережение является сопутствующим фактором. Сюда относится изменение структуры используемых материалов, технологий и готовых продуктов. В результате определения потенциала энергосбережения в промышленности можно выявить приоритетные направления по ее повышению на предприятиях путем внедрения энергосберегающего оборудования с разработкой необходимых мероприятий с учетом их экономической выгоды.

2

Мероприятия

В кругу добрых отношений

В столице состоялось пленарное заседание правления Комитета женщин Узбекистана, на котором подведены итоги деятельности за 2015 год, намечены приоритетные задачи на 2016 год.

В заседании приняли участие представители министерств, ведомств, общественных организаций. Отмечалось,

что в республике созданы эффективные механизмы усиления роли женщин в политической, экономической и общественной

жизни. Реализуются комплексные меры по созданию для них благоприятных условий труда, охране здоровья будущих

матерей и детей, воспитанию здорового поколения.

В ходе заседания особо подчеркивалось, что женщины стали активнее включаться в общественную деятельность. Сегодня в стране действует более 530 женских негосударственных некоммерческих организаций.

2

Молодежная политика в действии

Движение объединяет активных

В минувшем году общественным движением молодежи «Камолот» реализовано свыше 44,3 тысячи проектов, направленных на поддержку одаренных юношей и девушек, развитие предпринимательства, спорта и пропаганду здорового образа жизни.

Об этом и многом другом говорилось на заседании, посвященном проведенной ОДМ «Камолот» работе в 2015 году.

В мероприятии приняли участие руководители министерств и ведомств, представители молодежных организаций.

Выступившие отметили, что с первых лет независимости воспитание духовно богатого, гармонично развитого поколения является приоритетным направлением государственной политики. Созданы необходимые условия для получения юношами и девушками глубоких знаний, приобретения

4

Динамика в цифрах

Товарно-сырьевая биржа

8,8 триллиона сумов составила общая сумма реализованных в 2015 году товаров на Узбекской республиканской товарно-сырьевой бирже.

В частности, объем биржевых торгов составил 6,9 триллиона сумов, выставочно-ярмарочных торгов — 1,1 триллиона сумов.

Следует отметить, что благодаря мерам, направленным на дальнейшее улучшение делового климата в стране, для малого бизнеса и частного предпринимательства в общих объемах сделок, заключенных на УзРТСБ, увеличилась с 67 процентов до 81 процента. В частности, субъектами предпринимательства было приобретено продукции на 5,1 триллиона сумов и реализовано продукции собственного производства почти на два триллиона сумов, что превышает аналогичные

показатели за 2014 год на 20 процентов. Расчетно-клиринговой палатой зарегистрировано около 6,5 тысячи новых клиентов, 95 процентов из которых представляют малый бизнес.

Доля субъектов малого бизнеса в поставке товаров по государственным закупкам посредством электронных аукционных торгов составила 99 процентов от общего количества и объема заключенных сделок, а в поставке товаров по корпоративным закупкам посредством электронных аукционных торгов — 98 процентов от коли-

чества состоявшихся и 96 процентов от общей суммы совершенных сделок.

Исходя из задач, поставленных руководством республики, одним из приоритетных направлений развития УзРТСБ на 2016 год определено дальнейшее расширение доступа субъектов предпринимательства к товарам ресурсам.

По информации пресс-службы АО «УзРТСБ».



В кругу добрых отношений

1

Они участвуют в решении важнейших социальных и гуманитарных вопросов, обеспечении надежной защиты прав женщин, преподуктивного здравья, профессиональной подготовки и переподготовки женщин. В целях укрепления международного сотрудничества в данном направлении в городе Самарканде состоялась конференция, посвященная роли женщин в формировании гражданского общества, в которой участвовали зарубежные эксперты из многих стран мира.

Огромное значение для социальной защиты женщин имеет обеспечение занятости, создание рабочих мест, в первую очередь в сельской местности. Отмечалось, что в отчетный период 404 155 тысяч женщин были трудоустроены, из которых свыше 156 тысяч — в предпринимательской сфере. При объединении усилий государственных органов и гражданских институтов обеспечена занятость 94 процентов выпускниц колледжей. Стоит отметить, что 6 148 девушкам выделено более 5 миллионов сумов кредитов на развитие собственного бизнеса.

В центре постоянного внимания комитета находятся вопросы укрепления здоровья

женщин, их широкого привлечения к массовому спорту. При осуществлении этих задач проводились разъяснительные мероприятия в образовательных учреждениях, на предприятиях и в организациях, махаллях. Фестивали, соревнования и турниры по плаванию, художественной гимнастике, бегу, семинары для женщин-тренеров создают прочную основу для регулярных занятий спортом.

Современная узбекская женщина должна проявлять себя не только как хранительница домашнего очага, но и как воспитатель и наставник, предприниматель и политик, учений и руководитель, — сказала председатель Наманганского комитета женщин, заместитель хокима области Хилола Юсупова. — Сегодня в нашем регионе проживают 720 350 женщин. Их широкое привлечение к спорту, совершенствование работы спортивных секций на местах, охрана здоровья, проведение квалифицированного медицинского осмотра занимают важное место в деятельности комитета. За прошедший год было трудоустроено свыше 283 555 тысяч выпускниц средних специальных, профессиональных учебных заведений.

Во всех образовательных заведениях страны по инициа-

тиве Комитета женщин и его территориальных отделений созданы кружки «Ораста кизлар», способствующие интеллектуальному, духовному и физическому воспитанию. Они играют важную роль в подготовке девушек к семейной жизни.

В Год внимания и заботы о старшем поколении совместно с фондом «Соглом авлод учун» были организованы акции для пожилых людей, к ним можно отнести миссию поездов «Саломатлик», благодаря чему жителям отдаленных районов оказана гуманитарная помощь, проведен медицинский осмотр. Охвачены 217 тысяч человек.

На заседании особое внимание удалено необходимости дальнейшего повышения правовой культуры женщин, укрепления сотрудничества с министерствами и ведомствами, общественными организациями.

В ходе мероприятия озвучены конкретные задачи на 2016 год — Год здоровой матери и ребенка.

В мероприятии участвовала заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана Э. Баситханова.

Динара ЧИРКОВА,
наш корр.

Современные принципы, тенденции и факторы

1

Поиск новых решений для повышения энергоэффективности, снижения себестоимости и повышения конкурентоспособности продукции — задача, которую ставят перед собой производители, рассчитывающие на перспективу. А таковых в нашей стране немало. О чём свидетельствует и пополнение ряда промышленных предприятий, заинтересованных в обновлении технологического оборудования более современным и энергоэффективным, в том числе за счет привлечения кредитных средств.

Основным критерием представления кредита в рамках проекта «Повышение энергоэффективности промышленных предприятий» является достижение ежегодного энергосбережения на уровне 20 процентов и выше.

На сегодняшний день в проекте принимают участие более 30 крупнейших предприятий таких энергоемких отраслей, как электроразногоргетика, горнодобывающая, нефтегазовая, химическая, строительная и пищевая промышленность. Предусмотрена экономия более 529 миллионов киловатт/часов электроэнергии и 214 миллионов кубометров природного газа в ходе осуществления 77 мероприятий по замене морально и физически устарев-

шего оборудования и внедрению инновационных технологий.

К примеру, в ООО «Мубарекнефтегаз» и ООО «Мубарекский газоперерабатывающий завод» в рамках проекта приобретены и установлены частотные преобразователи, что в дальнейшем позволит экономить около 10,4 миллиона и 52,5 миллиона киловатт/часов электроэнергии соответственно.

По предварительным подсчетам, внедрение современного оборудования показывает, что срок его окупаемости составит менее трех лет и позволит достичь двух основных целей — снизить расход электроэнергии, воды, тепла и значительно уменьшить вероятность аварий, в частности, в системах насосного хозяйства и в других сетях, что скажет о сокращении расходов на ремонтные работы.

Убедившись в эффективности нововведений, в ООО «Мубарекнефтегаз» намерены установить и мини-электростанции, работающие на попутном нефтяном газе близлежащих месторождений. В результате реализации этого проекта ежегодно будет экономиться более 18 миллионов киловатт/часов электроэнергии.

Алишер АЛИМБАЕВ,
координатор компонента проекта
«Повышение энергоэффективности
промышленных предприятий»
при Министерстве экономики
Республики Узбекистан.

Конференции

С комфортом до места назначения

Узбекское агентство автомобильного и речного транспорта в прошлом году открыло по Республике 65 новых пассажирских маршрутов. За ними было прикреплено 524 единицы автотранспорта, из которых 129 автобусов, 14 микроавтобусов и 381 автомобиль марки «Дамас». Такие данные приведены на пресс-конференции, посвященной итогам деятельности агентства за прошлый год.

Благодаря этому на сегодняшний день наложена перевозка пассажиров даже в самые отдаленные части страны. При этом право работы на пассажирских маршрутах определяется путем проведения открытых тендера, что с одной стороны формирует здоровую конкурентную среду на рынке автотранспортных услуг, а с другой — создает равные условия для всех перевозчиков. Так, в течение 2015 года по Республике было проведено 133 открытых тендера, на которых размещено 1 116 пассажирских маршрутов.

К тому же в прошлом году для перевозки пассажиров было приобретено на лизинговой основе и с счет банковских кредитов 413 автобусов «Исузу», произведенных на Самаркандском автомобильном заводе. Новый транспорт используется на городских и пригородных маршрутах. Кроме того, для коммерческих целей перевозчиками приобретены 587 грузовых автомобилей, 85 микроавтобусов и 445 легковых машин.

Как озвучили представители агентства, в 2015 году активно велась и работа по лицензированию деятельности перевозчиков. Всего за этот период хозяйствующим субъектам Республики было выдано около 2,8 тысячи лицензий и более 180 тысяч лицензионных карточек. Таким образом, на 1 января 2016 года количество лицензованных автомобилей превысило 90 тысяч. При этом если в 2014 году сумма госпошлины за выдачу лицензии составила 31,5 миллиарда сумов, то в 2015 году — 33,8 миллиарда сумов с ростом около 7,4 процента.

Совместно с другими ведомствами агентство вело работу по выявлению и устранению нарушений законодательства. Так, вместе с работниками органов Государственной службы безопасности дорожного движения и Государственного налогового комитета представители УзААРТ по всей Республике провели более 4,6 тысячи рейдов, в результате которых выявлено 28,5 тысячи нарушений правил перевозки. Материалы по итогам рейдов переданы в соответствующие инстанции для принятия мер.

К тому же, как отметили представители агентства, с нелегальными перевозчиками было взыскано штрафов на 19,6 миллиарда сумов. Приостановлено действие 590 лицензий 470 предприятий. Кроме того, за аналогичные нарушения по решению суда на более чем десять дней были приостановлены 60 лицензий, принадлежащих 44 предприятиям, и аннулировано еще 7 лицензий четырех предприятий.

Андрей ТЕШАЕВ,
наш корр.

Занятость

Все профессии по силам

Создание рабочих мест — одно из приоритетных направлений социально-экономической политики нашего государства. В Андижанской области также осуществляются последовательные меры по обеспечению занятости населения. При этом особое внимание уделяется трудоустройству молодежи.

В 2014–2015 учебном году в 117 профессиональных колледжах региона по 102 направлениям обучения получили навыки 44 тысячи 655 юношей и девушек. После получения дипломов определенная часть из них продолжила образование, поступив в высшие учебные заведения. Многие обрели работу в соответствии с трехсторонними договорами.

Большим подспорьем в обеспечении занятости молодежи выступает система предоставления льготных кредитов, поддержка стремления представителей молодого поколения заняться предпринимательской деятельностью. С будущими выпускниками ведется целенаправленная работа по определению сфер

приложения их сил. В частности, в минувшем учебном году за профессиональных колледжей были закреплены коммерческие банки, которые организовали на местах учебные курсы для желающих заняться бизнесом.

В ходе занятий юноши и девушки были ознакомлены с порядком оформления документов на получение льготных кредитов, получили консультации специалистов и по другим финансовым вопросам, налоговой и статистической отчетности. Вся документация относительно потенциальных молодых предпринимателям проходила через специальные штабы, созданные в городских и районных хокимиятах.

Специалисты вели мониторинг за формированием

кредитных портфелей. С целью создания максимально благоприятных условий для оформления необходимых документов при колледжах создали выездные пункты по принципу «одно окно», куда входили директора колледжей, представители коммерческих банков, налоговых органов, сходов граждан и других заинтересованных организаций.

— В результате этих мер удалось успешно выполнить прогнозные параметры по обеспечению занятости выпускников посредством предоставления им кредитных средств, — говорит начальник Анидзянского областного управления среднего специального образования Абдурашид Маммиров. — В частности, если коммерческими банками планировалось в течение года выделить кредиты данной категории граждан в объеме 21 миллиарда сумов, то фактически предоставлены средства в размере 23 миллиардов 740 миллионов

сумов. В результате за отчетный период в регионе создано 2 704 рабочих места.

Примечательна и сфера приложения сил, выбранная выпускниками колледжей. Больше всего — 1 503 человека решили заняться животноводством. Среди приоритетных направлений бизнеса также оказание компьютерных услуг, изготовление мебели, дверей и оконных рам, создание теплиц и парников, плодоводство, выпуск кондитерских изделий, сфера торговли.

К примеру, выпускник колледжа строительства автомобильных дорог А. Рахимов, получив 50 миллионов сумов кредитных средств в Андижанском городском отделе областного филиала «Савдо-гарбак», организовал животноводческое хозяйство. А выпускница Андижанского экономического колледжа Г. Мадаминова за счет льготного кредита областного филиала «Промстройбанка» в объеме 22 миллиардов сумов открыла пункт бытового обслуживания населения.

Сайдахмад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.

Курсом реформ

Локализация — путь к успеху

В своем докладе на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, Президент Ислам Каримов отметил, что важнейшим резервом, фактором экономического роста и структурных преобразований экономики является углубление локализации производства. В числе предприятий, где ведется полномасштабная работа в данном направлении, АО «Бухарский ремонтно-механический завод» — одно из стабильных и развивающихся предприятий региона.

В минувшем году им произведено продукции на 15,1 миллиарда сумов, или 148,2 процента к прогнозным показателям.

Основная деятельность нашего коллектива в системе акционерной компании «Узнефтегазмаш» связана с ремонтом бурового оборудования и производством для него запасных частей, — говорит директор завода Алишер Рустамов. — С учетом растущего спроса в настоящее время ведется последовательная модернизация производства. Недавно, к примеру, мы реализовали проект стоимостью 7,5 тысячи долларов по реконструкции ремонтно-механического цеха. Здесь уже установлено 13 единиц современного оборудования с числовым программным управлением.

К 2020 году завершится полная реконструкция литейного цеха.

За счет технического переоснащения и постоянного совершен-

ствования квалификации рабочих и инженерно-технических работников своевременно и с высоким качеством выполняются все заказы подразделений Национальной холдинговой компании «Узбекнефтегаз».

В соответствии с постановлением Президента страны «О Программе локализации производств готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на 2014–2016 годы» от 4 февраля 2014 года производителям локализуемой продукции предоставлены определенные льготы и преференции, воспользовавшись которыми, завод намерен расширить производственную деятельность и в полной мере удовлетворять потребности нефтегазовой отрасли страны. На сегодняшний день в рамках программы локализации здесь уже производится 67 процентов запасных частей к буровому оборудованию.

Недавно на заводе освоили и производство циркуляционной системы бурового раствора с тройной очисткой и намерены в этом году произвести три комплекта такого оборудования стоимостью десять миллиардов сумов, а также наладить выпуск запасных частей для различной сельскохозяйственной техники. В достигнутом немалая заслуга таких высококвалифицированных специалистов, как Юнус Исамуддинов, Мусурман Жураев, Собир и Сохиб Раҳмоновы, Виктор Барылко, и других.

Важно отметить тот факт, что за последние годы предприятие удостоилось сразу нескольких сертификатов менеджмента качества. Это свидетельствует о том, что производимая здесь продукция отвечает всем требованиям международных стандартов. Поэтому не случайно заводчане получили крупный заказ на изготовление бытовых газовых баллонов для сельских жителей Бухарской, Навоийской и Самаркандской областей. В 2015 году их изготовлено более 57 тысяч штук на 9,4 миллиарда сумов. В текущем году предстоит изготовить еще 35 тысяч газовых баллонов.

В основе достигнутых успехов также лежит материальная заинтересованность 160 членов трудового коллектива, создание необходимых условий для производительной работы и отдыха. Для решения этих важных задач отремонтирован административно-бытовой корпус, столовая, раздевалки, клуб, библиотека, медпункт, обрудованы душевые, комнаты отдыха. А в целях пополнения кадров молодыми специалистами установлены тесные связи с рядом профильных колледжей. В период учебы ребята проходят здесь производственную практику.

— Молодежь быстро осваивает современное оборудование, — говорит начальник цеха металлоконструкций Халим Мурадов. — К примеру, у нас успешно начали трудовую деятельность недавние выпускники колледжей Юсуф Ерматов, Шухрат Махмудов, Шерзод Хайтов и другие.

В планах трудового коллектива расширение объемов производства, освоение выпуска новых видов продукции, создание дополнительных рабочих мест.

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

Социальный аспект

Платить за новый дом не в тягость

В Наманганской области с каждым годом растет количество семей, обладающих комфортным жильем, построенным по типовым проектам с учетом национальных традиций, природно-климатических условий, с современными инженерными коммуникациями, горячим и холодным водоснабжением, природным газом.

По предварительным подсчетам, внедрение современного оборудования показывает, что срок его окупаемости составит менее трех лет и позволит достичь двух основных целей — снизить расход электроэнергии, воды и значительно уменьшить вероятность аварий, в частности, в системах насосного хозяйства и в других сетях, что скажет о сокращении расходов на ремонтные работы.

Убедившись в эффективности нововведений, в ООО «Мубарекнефтегаз» намерены установить и мини-электростанции, работающие на попутном нефтяном газе близлежащих месторождений. В результате реализации этого проекта ежегодно будет экономиться более 18 миллионов киловатт/часов электроэнергии.

— До недавнего времени мы жили у родителей, — рассказывает Зафар Жалилов. — Как говорится, в тесноте не觉得 дома. В то же время хотели сами застраиваться, но никак не решались. Узнали, что на льготных условиях можно приобрести жилье, строящееся по типовым проектам. Ознакомились со всеми условиями, посоветовались и взялись за документ

Год здоровой матери и ребенка**Крепкий малыш — основа счастливой семьи**

Выступая на торжественном собрании, посвященном 23-й годовщине Конституции Республики Узбекистан, Президент Ислам Каримов подчеркнул исключительную важность для общества идеи «Здоровая мать и ребенок — основа счастливой семьи, счастливая семья — основа процветающего общества», воплощение которой должно стать для каждого достижимой целью.



В целях практической реализации этого принципа глава государства предложил объявить нынешний год в нашей стране Годом здоровой матери и ребенка. В рамках данной инициативы предусматривается реализация широкого комплекса мероприятий по совершенствованию действующего законодательства и всей системы по охране семьи, материнства и детства, защиты интересов женщин. В том числе намечено уделить особое внимание улучшению материально-технической базы и кадрового потенциала перинатальных центров с целью снижения возможных рисков появления малышей с врожденными и наследственными заболеваниями.

Основной задачей таких медучреждений является

изучение особенностей внутриутробного развития, диагностики возможных нарушений и заболеваний, обеспечение плода и новорожденного современной медицинской помощью. Благодаря действующей в Узбекистане сети перинатальных центров осуществляется регулярное обследование и постоянный контроль за здоровьем девочек-подростков, женщин фертильного возраста и беременных, молодых матерей. В случае необходимости им оказывается квалифицированная помощь.

Вопросы совершенствования системы охраны семьи, материнства и детства с первых лет независимости были и остаются в центре внимания руководства страны, — говорит директор Самаркандинского областного перинатального центра (ОПЦ) Бахтиер Джуманов. — В частности, в 2009 году принят постановление главы государства «О Программе мер по дальнейшему усилению и повышению эффективности проводимой работы по укреплению репродуктивного здоровья населения, рождению здорового ребенка, формированию физически и духовно развитого поколения на 2009—2013 годы». В целях реализации положений данного документа и в соответствии с Инвестиционной программой в нашем учреждении проведены масштабные мероприятия по капитальной реконструкции почти на три миллиарда сумов. Поликлиника, все отделения

центра полностью модернизированы с учетом

специфики работы. Если раньше в палатах размещались по 4—5 пациентов, то теперь это одно- и двухместные стационарные комнаты, оснащенные аппаратурой круглосуточного мониторинга. После капитального ремонта инженерных коммуникаций корпуса центра обеспечены автономной системой тепло- и водоснабжения. Центр рассчитан на 160 мест и полностью соответствует требованиям времени. В минувшем году стационарное лечение здесь прошли около 12 тысяч пациентов, на свет появилось более шести тысяч двусот малышей.

Кроме действовавших, здесь открыты и оснащены на современном уровне отделения патологии, реанимации и физиологии новорожденных. Это позволяет излечивать малышей с различными заболеваниями и отклонениями. Для доставки в медучреждение беременных женщин и новорожденных, находящихся в тяжелом состоянии, создана специальная мобильная медицинская группа.

В текущем году планируется дальнейшее укрепление материально-технической базы данного медучреждения. В частности, намечается ввод в эксплуатацию кислородной станции, оснащенной современными технологиями ведущих европейских производителей медицинского оборудования.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,

наш соб. корр.

На правах рекламы

Вниманию организаций и предприятий!

Хорезмский филиал ООО ИК «Кишлок курилиш инвест»

объявляет открытые конкурсные торги на выполнение строительного контракта по объектам:

№ п.п	Наименование объекта	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) с НДС	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) без НДС	Срок завершения строительства (календарные дни)
1.	Лот №18/1. Водоснабжение образцовых жилых домов махалли «Козок калъя» села Хитой Шаватского района	142 162,312	118 468,593	150
2.	Лот № 18/2. Водоснабжение образцовых жилых домов массива Дашек-2 села Дашек Хивинского района	164 576,123	137 146,769	150
3.	Лот № 18/3. Водоснабжение образцовых жилых домов махалли «Кильлавут» села Чондирикет Ургенчского района	672 253,978	560 211,648	150
4.	Лот № 18/4. Водоснабжение образцовых жилых домов махалли «Обод» села Питнак Казараспского района	205 909,002	171 590,835	150

добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

По лоту № 18/3 при прочих равных условиях предпочтение отдается субъектам малого бизнеса.

По остальным лотам торги проводятся исключительно среди субъектов малого бизнеса.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантитное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсным тендерам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:

г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10.

Тел. (0-362) 228-51-99.

Стоимость одного комплекта документов — 100 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферта состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу:

г. Ургенч, ул. А. Баходирхана, 182,

здание Хорезмского областного объединения профсоюзных организаций.

Телефон (0-362) 228-84-08.

Вниманию организаций и предприятий!

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ**

Лот № 26. «Реконструкция научно-производственного предприятия «Кон препаратори» в Яшнабадском районе г. Ташкента»

Стартовая стоимость заказчика:

— 3 347 161 801 сум с учетом НДС;
— 2 789 301 501 сум без учета НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 1 августа 2017 года.

Финансирование проекта осуществляется за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тендерам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсным тендерам допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных тендеров или поручительство банка на предоставление указанных средств,

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — две тысячи сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.
Телефон (0-371) 244-07-65. Факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.
Вскрытие оферта состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления в здании хокимията города Ташкента.



Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ПРИОБРЕТЕНИЕ ПЕРЕВОЗОЧНЫХ ДОКУМЕНТОВ ДЛЯ ОБСЛУЖИВАНИЯ АВИАПАССАЖИРОВ, ОБРАБОТКИ ГРУЗА И БАГАЖА**ПРЕДМЕТ КОНКУРСА**

Ваучеры для оформления и оплаты наземных услуг в аэропортах в количестве 150 000 штук.

ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ

Буклет — 25 комплектов по 3 самокопирующихся листа (голубой, красный, желтый). Шестизначная нумерация. Левосторонняя перфорация.

Обложка — белый картон 260 г/м². Печать на обложке — 1/0.

В коммерческом предложении необходимо указать возможные сроки поставки, стоимость продукции на условиях отгрузки FCA — аэропорт отправления (грузовой агент покупателя), с учетом всех формальностей по экспорту продукции в Узбекистан, на условиях 15 процентов предварительной оплаты, 85 процентов по факту поставки и оформления в режим ИМ 40.

Необходимо предоставить образцы и техническое описание предлагаемой продукции.

При наличии — лицензии и сертификаты, имеющиеся у предприятия.

КОНТАКТНЫЕ РЕКВИЗИТЫ:
Узбекистан, 100167, Аэропорт «Ташкент» КМТС «Узбекатехснаб» НАК.
Тел./факс (+99871) 255-50-18. E-mail: tnp.kmts@uzairways.com, uzblog_info@uzairways.com, uzblog@uztuzton.com

КОММЕРЧЕСКИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПРИНИМАЮТСЯ ПО ПОЧТЕ, ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЕ, ФАКСУ до 15 февраля 2016 года.

1728/900

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Наш адрес:
г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.
E-mail: reklama@xs.uz

**ПРОДАЖА АВИАБИЛЕТОВ ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ!**

С 5 января 2016 года пассажиры НАК «Узбекистон хаво йуллари» могут приобрести авиабилеты по местным направлениям через интернет на сайте авиакомпании www.uzairways.com

Услуга доступна:

- ✓ только для резидентов Республики Узбекистан
- ✓ для лиц старше 18 лет
- ✓ на внутреннееспубликанские рейсы

Оплата производится посредством пластиковых карточек, входящих в платежную систему UzCard.

Телефон для справок (998 71) 140-02-00.

Веб-сайт: www.uzairways.com

Услуги лицензированы

**ПОСЛЕДНИЙ СРОК ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ОФЕРТЫ ОРГАНИЗАТОРУ ТОРГОВ — 15 ФЕВРАЛЯ 2016 ГОДА**

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферта состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления в здании хокимията города Ташкента.

Национальный банк внешнекономической деятельности Республики Узбекистан

приглашает к участию в конкурсе на отборе независимые оценочные компании для проведения экспертизы отчета об оценке об определении рыночной стоимости долей ООО «Kosonsoy To'qimachi» и ООО «Koson Textile» в уставном фонде ООО «Атласмен», подготовленного оценочной организацией ООО «Grant Thornton Valuation».

Коммерческие предложения просим направлять в запечатанном конверте на фирменном бланке с печатью и подписью до 2 февраля 2016 года включительно по адресу: г. Ташкент, проспект Амира Темура, 101.

Телефон: (0-371) 234-11-22, 234-15-60.

Факс (0-371) 234-43-31.

Департамент мониторинга и координации инвестиционной деятельности банка.

Дополнительную информацию также можно получить по вышеуказанным телефонам или на сайте www.nbu.uz.

Услуги лицензированы

1764/75

«Узбекская модель» развития — пример для других стран

1

За годы независимости экономика Узбекистана возросла почти в шесть раз, среднедушевой доход вырос более чем в девять раз, при этом численность населения увеличилась в полтора раза. Коренным образом изменился облик городов и сел, пересмотрены прежние принципы и методы градостроительства и районной планировки, улучшился архитектурный и конструктивный колорит возводимых зданий и сооружений, возникла современная производственная и непроизводственная инфраструктура. Если раньше в сельской местности большинство людей проживало в основном в глиняных домах, то сейчас жизненные условия сельчан не уступают городским.

В результате из прежней аграрной республики Узбекистан превратился в индустриальную страну, добился не только топливной, но и зерновой независимости, создал собственное автомобилестроение,



ение, другие современные отрасли. Значительно лучше стал жить народ, возросла продолжительность жизни, а детская и материнская смертность отступила. Многократно усилилось внимание государства к формированию здорового и всесторонне развитого молодого поколения. Если в начале 90-х годов спортом занималось лишь 7,4 процента молодежи, то в настоящее время — более 40 процентов.

В опубликованном в минувшем году рейтинге «Всемирный индекс счастья», составленном на основе социологических исследований с участием специалистов ООН, Всемирного банка, Всемирной организации здравоохранения и других, Узбекистан занял 44-е место среди 158 государств и первое среди стран СНГ. Благодаря этим и другим достижениям за 24 с небольшим

года, задумываясь по поводу поставленного вопроса «кем мы были и кем стали?», сегодня уверенно можем ответить: мы точно не те, какими были прежде, уверовав в собственные силы, успешно следуем по избранному пути строительства новой экономики, новой жизни.

Смело вкладывайте в Узбекистан!

Обеспечение поступательного развития экономики, решение проблем занятости обычно достигается двумя путями: включением в хозяйственный оборот незадействованных, так называемых скрытых резервов и возможностей отраслей, предприятий, или за счет привлечения инвестиционныхложений.

Подобное положение дел связано не только с установившимися в стране благоприятным инвестиционным климатом и деловой средой. Узбекистан был и остается страной платежеспособной, строго и своевременно выполняющей принятые инвестиционные и другие обязательства. В итоге зарубежные государства, международные финансовые институты доверительно относятся к нам, участвуют в реализации инвестиционных проектов по разным направлениям.

Покупателю — огромный выбор

Как свидетельствует исторический опыт, страны развиваются успешно, а общество становится более цивилизованным во многом благодаря развитию промышленности. Именно эта сфера оснащает все отрасли производства современными орудиями труда, выступает материальной базой технического прогресса.

...Четверть века назад на территории республики промышленность, по большому счету, была представлена лишь сельхозмашиностроением, что было обусловлено сугубо аграрной направленностью экономики, отведенной роли и специализацией в существовавшей системе разделения труда. Но даже на предприятиях данной отрасли, считавшихся передовыми, использовались технологии, оставляли желать лучшего. По данным официальной статистики, к началу 1991 года износ основных производственных фондов в целом по промышленности составлял почти 40 процентов, а в разрезе отдельных отраслей был еще выше. Так, уровень износа фондов в топливно-энергетическом комплексе достиг 43,3 процента, химической и нефтехимической промышленности — 52,3 процента, металлургическом комплексе — 45,8 процента, производстве строительных материалов —

50,5 процента. Материоемкость и энергоемкость промышленного производства в 6—7 раз превышали аналогичные показатели развитых государств. В подобных условиях качество продукции, особенно товаров повседневного спроса, было соответствующим. Сложилась парадоксальная ситуация: промышленность в республике вроде бы была, но в то же время обладала минимальным потенциалом и влиянием на потребительский спрос, нужды простых людей.

Реализация «узбекской модели» реформ изменила многое, сама промышленность обрела качественно новые признаки, вырос ее производственный потенциал, удельный вес в ВВП. С нуля созданы автомобилестроение, нефтегазовое машиностроение, нефтегазохимия, железнодорожное машиностроение, наложен выпуск современных строительных материалов, бытовой электроники, фармацевтической и другой продукции. Отечественная промышленность по многим параметрам сегодня не уступает зарубежным аналогам. Нашему покупателю в магазинах все сложнее выбирать между, скажем, голландским сыром, польской колбасой и аналогичной продукцией наших предприятий, которая, не уступая в качестве, значительно доступнее. При этом все чаще за рубежный потребитель кошельком «голосует» за продукцию автомобильной, текстильной, пищевой и других отраслей промышленности, экспортируемой с маркировкой «Сделано в Узбекистане».

КПД экономических зон

Одним из прогрессивных способов придать динамику экономическим процессам является создание свободных экономических зон, представляющих территорию, отведенную для совместного предпринимательства с зарубежными партнерами. Здесь, как правило, вводится особый налоговый режим, а также аренды, получение виз, трудового найма, таможенные ставки. По имеющимся данным, в мире действует более 700 свободных экономических зон разных видов, через которые проходит до 30 процентов мирового товарооборота.

В Узбекистане в рамках глобальных тенденций в 1996 году был принят Закон «О свободных экономических зонах», который создавал режим наибольшего благоприятствования для иност-



ранных инвесторов, промышленной и торговой сферы, нацеливал на рост уровня занятости населения.

На начальных этапах в этом направлении были приняты решения, направленные на опробование подобного нового для республики подхода. Речь идет об установлении партнерских отношений, нацеленных на улучшение делового климата, стимулирование развития частного бизнеса. После одобрения новых форм и методов хозяйствования по инициативе Президента Ислама Каримова на территории Навоийской области была создана свободная индустриально-экономическая зона «Навои». В последующем были созданы специальные индустриальные зоны «Джизак» и «Ангрен».

В науке и хозяйственной практике понятие коэффициент полезного действия — КПД — характеризует уровень эффективности использования оборудования, техники, сырья, материалов, инвестиций, других ресурсов. Предприятия индустриальных зон Узбекистана по совокупности параметров показывают стабильно растущие показатели. Наблюдается прилив иностранных инвестиций, создание высокотехнологичных производств, рабочих мест и конкурентоспособной продукции, формирование эффективного менеджмента, укрепление внешнеэкономических связей, рост экспорта. То есть КПД функционирования этих экономических зон сегодня достаточно высок.

Конечно, по сравнению с некоторыми ведущими экономическими державами рассмотренные зоны лишь проходят начальную стадию развития, аккумулируют важный опыт. Однако за короткий срок здесь уже достигнут значительный хозяйственный оборот, повышенное внимание инвесторов, заметно

расширение деловых связей, что сужит их расширение уже в ближайшем будущем.

Зеленый свет малому бизнесу и предпринимательству

Одним из важнейших достижений независимости и экономических преобразований Узбекистана стало укрепление статуса частной собственности.

Это был шаг поистине исторического значения. Ведь прежде, как отмечено в книге Президента Ислама Каримова «Экономические реформы: ответственный этап», мы боялись даже слов о частной собственности. Люди, пожелавшие стать владельцами такой собственности, жили в постоянной тревоге. В любой момент каждый миллиардер мог конфисковать имущество, нажитое нелегким трудом. За минувший период изменились психология, мировоззрение людей. Изменилось отношение к труду. Стало для всех очевидным, что частная собственность и личная заинтересованность не представляют собой «великого греха», как об этом твердили нам идеологии прежнего строя.

В современном Узбекистане статус и неприкосновенность частной собственности закреплены в Конституции. С каждым годом набирает оборот сфера малого бизнеса и частного предпринимательства. Это направление, предоставляющее шанс каждому проявить индивидуальные таланты и возможности, входит в число важнейших приоритетов развития национальной экономики.

В рамках реализованных реформ внедрены и постоянно совершенствуются нормы и правила, предусматривающие обеспечение надежной защиты частной собственности, усиление прав и гарантий субъектов малого бизнеса и предприни-

мательства, сокращение бюрократических процедур при осуществлении предпринимательской деятельности, расширение и совершенствование механизма поддержки развития сферы. Благодаря государственной поддержке созданы разные формы организаций частного бизнеса, возрос уровень занятости и доходов населения.

Если на заре независимости доля малого бизнеса в ВВП не дотягивала до двух процентов, то в нынешнее время она составила 56,7 процента. Только за последние пять лет за счет ввода новых, модернизации действующих объектов, операхающего развития малого бизнеса и частного предпринимательства создано около пяти миллионов рабочих мест.

Фундаментом для приведенных достижений стали не только имеющиеся в стране огромные ресурсные возможности, рост инициативы и предпринимчивости населения, но и заметное стремление государства снизить уровень своего присутствия в экономике. Подтверждение тому — постановление Президента от 28 апреля 2015 года «О мерах по увеличению доли и значения частной собственности в экономике». Документом утверждены меры по реализации на публичных торги в частной собственности государственных пакетов акций и долей хозяйственных обществ, а также пустующих и неиспользуемых объектов, в том числе объектов — по «нулевой» выкупной стоимости под инвестиционные обязательства.

Широкую дорогу малому бизнесу и укреплению позиций частного сектора открыл принятый 15 мая 2015 года Указ главы государства «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития». Частный сектор, считающийся как у нас, так и за рубежом более мобильным, менее капиталоемким, гибким и быстрореагирующим на коньюнктуру рынка, получил еще больше возможностей для реализации инициатив. Об эффективности программных мер говорит и то, что в минувшем году Всемирный банк включил Узбекистан в мировую десятку лидеров по реформированию деловой среды. Эти и другие успехи, достигнутые за сравнительно короткий срок, несмотря на многочисленные глобальные вызовы, несомненно, радуют и придают уверенность не только в сегодняшнем, но и в завтрашнем дне, великим будущим нашего государства.

Гульчехра АХНОВА, доктор экономических наук, Наргиза ШАМШИЕВА, кандидат экономических наук.

Фото из архива

«Народного слова».

Движение объединяет активных

1

Движение объединяет широкие слои молодежи, организует множество духовно-просветительских мероприятий — фестивалей, форумов, конференций, конкурсов, творческих вечеров, спортивных соревнований.

Так, в минувшем году свыше двух миллионов человек приняли участие в мероприятиях, направленных на повышение правовой культуры, а также в процессах построения демократического государства и развития гражданского общества. Воспитанию патриотичной, высокодуховной и свободомыслящей молодежи, имеющей твердую жизненную позицию, широкое мировоззрение и глубокие знания, содействовали прошедшие в регионах фестивали «Мы — дети великой страны!», которые

охватили 735 тысяч юношей и девушек.

Для социальной защиты молодежи, обеспечения занятости и привлечения к предпринимательству организованы выставки «Образование и карьера», «Мой вклад в процветание Родины!», проект «Молодой предприниматель — опора страны», конкурс «Моя бизнес-идея» и другие мероприятия.

В рамках проекта трудового движения молодежи «Бунёдкор» в регионах страны свыше 45 тысяч молодых людей были обеспечены сезонной работой.

В целях улучшения жилищных и бытовых условий в прошлом году 2 072 молодым семьям вручены ключи от квартир в домах «Камолот», а также выделены льготные ипотечные кредиты.

В мероприятиях, организованных для поддержки одаренной молодежи, выявление ее

творческого и интеллектуального потенциала, таких, как проект «Камалак» юлдузлари», «Юрт келажаги», Неделя моды, фестиваль короткометражных фильмов и других, приняли участие около 250 тысяч юношей и девушек. Свыше 70 ребят участвовало в молодежных фестивалях «Что мы сделали для Родины?» и «Мы, молодежь, против наркомании и терроризма!».

В связи с 23-летием Конституции Республики Узбекистан 22 представителя активной и одаренной молодежи, достигшие высоких результатов в разных сферах, награждены национальным знаком «Узбекистон балгиси».

Для привлечения ребят к регулярным занятиям физической культурой и спортом во всех регионах проведены акции «Мы — за здоровый образ жизни!», соревнования по футболу,

Александра ЯКУБОВА, наш корр.

Выставки

Дорогие сердцу моменты

В Ташкентском доме фотографии открылась персональная выставка Искандара Садыкзаде «Поездка в Японию» и экспозиция работ выпускников школы-студии творческой фотографии при Академии художеств Узбекистана.

В минувшем году посольство Японии в нашей стране обратилось в ТДФ, где уже десять лет функционирует школа-студия творческой фотографии, с предложением участвовать в I международном фотовыставке среди учащихся школ, лицеев, колледжей. Из 30 стран, поглавивших заявки, были отобраны десять, в том числе и Узбекистан. Участники проекта посетили японский город Хигасиакава, где представили по три работы на тему «Мой любимый уголок города». Искусство нашей страны продемонстрировали

Мансур Исламов, Тимур Муродов и Марк Харитонов во главе с руководителем группы Искандаром Садыкзаде.

В этой поездке И. Садыкзаде создал серию фотокартин, на которых запечатлен природу Страны восходящего солнца, ее исторические памятники, обычаи, традиции и национальные праздники. В представленную экспозицию вошло более 90 работ.

— Наверное, на земле нет человека, который не пробовал бы запечатлеть дорогие сердцу моменты, — говорит фотограф. — Каждый снимок —

это по сути визуальный монолог, ведь изображение полностью передает внутренний мир автора, в каком бы жанре он ни работал, будь то пейзаж, репортаж или же настором.

Хотелось бы отметить представленные на выставке «Поездка в Японию» работы выпускников школы-студии, которые отличаются высоким качеством исполнения. Несомненно, данная экспозиция, приуроченная к десятилетию школы, вобрала в себя лучшие произведения студийцев. Она не только познакомит посетителей с новым поколением талантливых фотографов, но и доставит много радости тем, кто любит и хочет наслаждаться этим искусством.

А. КНЯЗЕВА.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.

Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-130.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 36 239. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-667001

9 772010 667001